

# 美国联邦调查局:美国老人 去年被骗走逾34亿美元

新华社北京5月1日电 美国联邦调查局4月30日发布的一份报告显示,包括电信诈骗在内的各种诈骗手段令人防不胜防,导致60岁以上美国人去年被骗走逾34亿美元。

《2023老年人被骗报告》说,联邦调查局互联网犯罪投诉中心去年接到10万多起60岁以上老年人被骗钱财报案,比2022年增加14%;总计被骗金额超过34亿美元,增加将近11%。近6000名受害者损失在10万美元以上。



2021年5月19日,人们走在美国纽约街头。  
新华社发(郭克摄)

实际受骗人数及其蒙受损失可能超过报告数据。互联网犯罪投诉中心去年接到88万件涉嫌诈骗报案,其中只有约半数在报案时提供了受害者年龄信息。

联邦调查局罪案调查部门负责人之一詹姆斯·

巴纳克尔说,调查人员发现一些有组织的跨国犯罪组织给美国老年人布设了五花八门的骗局,其中最常见的是“技术支持”类诈骗。在这类案件中,犯罪分子伪装成技术支持人员或客服人员致电老年人行

骗,例如,告诉受害者其银行账户已被外国黑客侵入,为防止资金被盗,需要将账户余额转移至指定账户。实际上,这个指定账户为行骗者所控制。近1.8万名老年报案者为这类诈骗受害者。

联邦调查人员发现,当受害者有所迟疑、不愿进行转账时,犯罪分子就会建议受害者取出现金或用账户余额购买黄金等贵重金属交由他们保管,并找快递上门收取这些现金或黄金等。

据美联社报道,俄亥俄州一名81岁老人4月射杀一名网约车司机事件即可能由这类诈骗案引发。这名老人接到谎称来自地区法院的索要钱财电话,而遭枪击的网约车司机则接到客户要求到老人家取包裹。调查人员说,上门服务可能由致老人诈骗者或其同伙下单。

以低风险、高回报为诱饵的投资类诈骗是2023年给美国老年人造成损失最多的诈骗类型,造成损失金额超过12亿美元。

## 以总理称无论是否达成协议 都将进攻拉法

中新社北京5月1日电 综合消息:以色列总理内塔尼亚胡当地时间4月30日称,无论是否达成停火协议,以色列都将对加沙地带南部城市拉法发起进攻。

美联社报道,内塔尼亚胡当日表示,无论是否达成人质释放和停火协议,以色列都将进入拉法,摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的据点,以赢得全面胜利。他强调,在实现所有目标之前,不可能停止战争。

报道提到,内塔尼亚胡是在会见名为“Tikva Forum”的右翼人质家属小团体时发表的言论。不同于大多数家属,该团体将国家置于家人之上,表示比起家人获释更希望看到哈马斯被镇压。

报道认为,内塔尼亚胡的表态似乎是为了安抚其民族主义执政伙伴,但尚不清楚这是否会对协议达成产生影响。

内塔尼亚胡的执政联盟由极端民族主义和宗教政党组成。批评者称,内塔尼亚胡在战争期间的决策是出于政治考虑,而不是国家利益。若反对协议的政党之一退出联盟,内塔尼亚胡领导的政府可能会垮台。

以色列《国土报》报道,在内塔尼亚胡发表上述言论后,一名卡塔尔高级官员批评以色列破坏停火谈判,称以色列的拉

法行动会阻碍协议达成,并危及人质生命。

路透社消息,法国外长塞茹尔内4月30日向内塔尼亚胡表示,进攻拉法是个坏主意,人道主义问题具有太多不确定性。

目前,外界正在等待哈马斯对停火方案的回应。美国有线电视新闻网报道,美国国务卿布林肯4月30日在约旦向媒体表示,他相信达成协议“是可以实现的”,因为以色列提出了“强有力的提议”,华盛顿希望看到协议在“未来几天”达成。

《以色列时报》4月30日报道,布林肯已抵达以色列,将于5月1日会见以色列总统、总理和防务部长等官员,访问以色列南部的凯雷姆沙洛姆口岸和阿克杜德港,视察人道主义援助情况,并在特拉维夫会见美国人质家属。

埃及总统塞西与卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆4月30日通电话时表示,双方将继续共同努力并与各方接触以结束冲突,保护地区免受冲突扩大的影响,恢复地区安全与稳定。

联合国秘书长古特雷斯4月30日举行记者见面会,敦促以色列和哈马斯就人道主义停火等达成协议。他还强调,应避免以色列对拉法的进攻,对以色列有影响力的国家应尽其所能阻止以军对拉法的进攻。

## 美军一架F-16战机坠毁

新华社北京5月1日电 美国空军的一架F-16战机4月30日在新墨西哥州霍洛曼空军基地西面、靠近白沙国家公园的地方坠毁,飞行员弹射出舱获救。

美联社援引霍洛曼空军基地官员的消息报道,这架F-16“战隼”战斗机当天近中午时坠毁。机上只有飞行员一人,他在安

全落地后被救护车送往医院接受检查。

该基地官员说,已开始调查事故原因,所有非应急人员应避免进入坠机地带,以免可能暴露在机上有毒化学品面前。

F-16“战隼”战斗机是单发动机超音速战斗机,20世纪70年代研制,目前仍有数百架在役。



2017年9月30日,一架F-16战机参加在美国加利福尼亚州奥兰治县举行的亨廷顿海滩飞行表演。  
新华社发(赵汉荣摄)



2023年9月18日,两位老人在日本东京巢鸭附近散步。  
新华社记者张笑宇摄

## 七宅一空 日本空宅率创纪录

新华社北京5月1日电 日本政府4月30日发布的最新数据显示,由于老龄化严重等因素,日本空置住宅率创新高,几乎7户住宅中就有一户无人居住。

这一调查每5年实施一次。根据总务省发布的数据,截至2023年10月1日,日本空置住宅数量为900万户,比2018年增加51万户,为1973年有可比数据以来最多,占住宅总数的13.8%。相比1993年,去年空置住宅数量在30年间翻了一番。

空置住宅中,除去租赁、出售和用作别墅的住宅,其余空宅数量达到385万

户,比2018年增加37万户。日本总务省说,空宅数量增加的背景是日本老龄化加剧,独居老人去世或进入养老院后,继承人选择居住在其他地方。

从地域看,空宅比例最高的地区为和歌山县和德岛县,都是21.2%;其次是山梨县,为20.5%。本月中旬发布的统计数据显示,日本总人口连续13年减少,75岁以上高龄人口首次超过2000万。另外,日本家庭人口持续减少,预计2033年家庭平均人口跌至不足2人,2050年独居人口比例从2020年的38%增至44.3%。

## 泰国国王批准玛里·沙炎蓬 出任外交部长

新华社曼谷5月1日电(记者高博 陈倩慈)泰国政府宪报网站5月1日公布王室谕令,宣布国王玛哈·哇集拉隆功已批准玛里·沙炎蓬为新任外交部长。

王室谕令说,班比宣布辞去外长职务后,泰国总理赛塔认为,需尽快任命新外长,以利于政府施政。根据泰媒报道,玛里

曾是班比的顾问,此前曾担任泰国驻澳大利亚、加拿大、斐济等多国大使职位。

4月28日,泰国政府宪报网站发布有关内阁改组的公报,涉及调整副总理、总理府部长等多个职位。原副总理兼外长班比不再兼任副总理,保留外长一职。在公报发布后当天,班比向赛塔提交辞呈,表示辞去外长一职。

## 联合国秘书长敦促以色列 和哈马斯达成停火协议

新华社联合国4月30日电(记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯4月30日举行记者见面会,敦促以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就人道主义停火等达成协议。

古特雷斯说,他一直呼吁在加沙地带实现人道主义停火、立即无条件释放被扣押人员、大规模增加人道援助。但遗憾的是,这些至今没有实现。现在谈判再次开始,他强烈鼓励以色列政府和哈马斯领导层达成相关协议。古特雷斯警告说,如果达不成协议,加沙冲突将加速恶化。

古特雷斯强调,应避免以色列对加沙地带南部城市拉法的进攻。对拉法的军事进攻将是无法忍受的局势升级,数以千计的平民将遭到杀戮,数十万民众将被迫逃亡。对拉法

的进攻将对加沙地带的巴勒斯坦人造成毁灭性打击,对约旦河西岸以及更广大地区产生严重影响。他说,安理会所有成员以及其他一些国家政府均明确反对以色列进攻拉法,对以色列有影响力的国家应尽其所能阻止以军对拉法的进攻。

古特雷斯对加沙地带发现乱葬坑表示震惊。他说,现在迫切需要允许具有专业法医技能的国际调查人员立即前往现场,以确认数百名巴勒斯坦人死亡的真相。死者的亲属有权知道真相,世界有权对违反国际法的行为追责。

古特雷斯还重申了联合国对“两国方案”的支持。以色列政府官员29日向新华社记者证实,以方30日将派代表团前往埃及,参加同巴勒斯坦方面停火的谈判。

## 海地过渡总统委员会任命 新总理与委员会主席

新华社墨西哥城4月30日电(记者王植樱 陈昊佳)太子港消息:据当地媒体报道,海地过渡总统委员会4月30日任命海地前体育部长弗里茨·贝利泽尔为海地新总理,同时任命前参议院议长、委员会成员之一埃德加·勒布朗·菲斯为该委员会主席。

4月25日,海地过渡总统委员会宣誓就职,前总理阿里埃尔·亨利同时宣布辞职。根据海地政府此前发布的法令,过渡总统委员会在民选总统就职前的过渡期内暂行特定总统权力,负责推选临时总理、组建新内阁、批准法

令、任命临时选举委员会、设立国家安全委员会和多国安全支助团在海地部署等工作。法令同时规定,民选总统最晚应在2026年2月7日前就职。

2021年7月7日,海地时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡,留下权力真空。海地原定于今年2月7日举行大选,但未能如期举行,引发社会动荡。

海地安全局势近来持续恶化。自今年2月29日起,多个黑帮组织在首都太子港袭击公共设施,要求总理亨利下台。亨利3月11日宣布,海地政府将在过渡总统委员会成立后辞职。

## 约旦国王:加沙地带必须立即停火

新华社安曼4月30日电(记者何奕萍)约旦国王阿卜杜拉二世4月30日重申,必须立即在加沙地带实现停火。

根据约旦王宫发表的声明,阿卜杜拉二世当天在会见到访的美国国务卿布林肯时警告说,对加沙地带南部城市拉法的任何军事行动都将产生危险后果,目前在加沙地带的冲突可能扩展到约旦河西岸各个地区、耶路撒冷乃至整个地区。

阿卜杜拉二世强调,必须立即采取行动阻止加沙地带的人道主义灾难,保护平民,继续向加

沙地带运送人道主义救助和医疗援助物资。

声明说,阿卜杜拉二世还强调必须支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处,并重申“两国方案”是保证巴勒斯坦和以色列,乃至整个地区安全的唯一出路。

去年10月以来,以军在加沙地带由北向南发动地面攻势,战火目前蔓延至拉法市。以色列总理内塔尼亚胡已批准以军在拉法开展地面行动,以军近期加大对拉法的空袭。国际社会普遍反对以色列攻打拉法,担忧以军行动会使加沙地带陷入更严重的人道主义危机。

HATARI  
Biskuit Selera Kita  
最佳餅乾  
RENYAHNYA BERLAPIS LAPIS  
www.aswfoods.com

SAMYANG INDONESIA  
三陽簽證服務  
- 簽證辦理 簽證延期  
- 多次往返簽證  
- 工作簽證KITAS/KITAP  
- 申請外國投資公司  
- 機票、酒店、旅遊  
- 人力資源招聘  
聯繫: 021-22664482, 22664480  
081289992622, 081296000886

劉氏假牙  
AHLI GIGI PALSU (不開分店)  
品質保證能到府上服務  
Senin s/d Sabtu  
(09.00 - 17.00 請預約時間)  
MESJID KEBON JERUK NO. 40A  
電話 6286961 HP 081-6827062

MINI 1  
Rp. 44.000  
MINI 2  
Rp. 88.000  
MINI 3  
Rp. 132.000  
MINI 4  
Rp. 180.000